

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) Télelmet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) Télelmet. Telefon: 4-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A szovjet film ünnepe

Harmincéves a szovjet film. Lenin 1919-ben írta alá a Népbiztosok Tanácsának dekretumát a filmkereskedelemlen és a filmiparnak a Népművelési Népbiztosság vezetése alá történő átadásáról. Ez a nagyfontosságú okirat fektette le a szovjet filmgyártás államosságát és indította el azon az úton, amelyen a szovjet film a nép érdekeit szolgáló magasfokú művészetévé vált. Nagy és díszes út vezetett a szovjet film a háromszázötven éves lefordítása alatt. Már elindultak az orosz eseményt jelentett a művészetek történetében, rövid néhány év múlva pedig külön fogalommá vált. A forradalomban született szovjet film nélkülözhetetlen segítségére kelt a szovjetek országának a szabadság és függetlenségért folytatott harcban, majd a szocializmus építésében. Es mikor a polgárháborúk, valamint a külföldi intervenciók befejezése után elkezdődött a békés munka korszaka, Lenin személyesen állította össze a filmkérdések irányát. A császár 1940-ben kiadott tilkos parancsa alapján az alakulat létszámát később 3000 emberre állapították meg. Az alakulat munkatársainak jelentős része bakteriológusokból állott.

A BAKTÉRIUMHÁBORU TÖMEGGYILKOSAINAK PERE

Elő embereken végeztek kísérleteket a japán háborus bűnösök

Chabarovszk: December 25-én megkezdődött Jamada Otozo, Kadzucuka Rindzi, Takahashi Takacu és kilenc társuk, a japán hadsereg volt tagjai ellen indított háborús bűnper. A felsoroltakat az azzal vádolják, hogy előkészítették és alkalmazták a baktériumgyyvert.

A vádirat felolvasása után valamennyi vádlott beismerte bűnösségét. Kavasima Kyoshé vádlott, a baktériumgyyver kutatójának és alkalmazásának egyik közvetlen résztvevője vallomásaiban beismerte, hogy élő embereken végeztett kísérleteket és 1941-1942-ben részt vett abban a különleges expedícióban, amelyet Közép-Kínába küldtek, hogy ott baktériumgyyvereket alkalmazzon. Ezt az alakulatot Hirohito japán császár egyenes parancsára szervezték meg már 1933-ban.

A császár 1940-ben kiadott tilkos parancsa alapján az alakulat létszámát később 3000 emberre állapították meg. Az alakulat munkatársainak jelentős része bakteriológusokból állott.

főnökétől utasítást kaptak a baktériumháború előkészítő munkálatainak fokozására.

Chabarovszk: A japán háborús bűnösök tárgyalásának december 26-i reggeli ülése Karasava Tomio a 731-es alakulat (termelési osztálya volt vezetőjének) kihallgatásával kezdődött. A vádlott megerősítette, hogy a 731-es alakulattal tömegesen hajtották végre kísérleteket élő embereken, mind laboratóriumokban, mind természetes feltételek között. A tömegesen előállított baktériumokat a kínai lakosság ellen alkalmazott baktériumgyyver és az élő embereken végzett kísérletek céljaira használták fel. A vádlott beismerte, hogy a 731-es alakulat munkatársai amerikai hadifoglyokon is végeztek kísérleteket.

Ügyész: Fennállt-e annak a lehetősége, hogy a baktériumgyyvert az Egyesült Államok ellen használják fel?

Karasava: Éppen erről van szó.

A vádlott a továbbiakban beszámolt azokról a személyes részvevőivel folytatott kísérletekről melyeket a szibériai fehély ta-

nulmányozása végett az Anjda állomás mellett végeztek. A lőterem oszlopokhoz köztült emberek közelében megfertőzött cékjából baktériumokkal töltött bombát robbantottak fel. A „kísérlet eredményeképpen” az emberek legnagyobb része megfertőződött és meghalt.

Karasava vallott a 731-es alakulat Kózp Kinában rendezett különleges expedíciójáról, amelynek előkészítésében személyesen vett részt. Az expedíció Hancsu körzetében, Nimbo város közelében a gyakorlatban alkalmazta a baktériumgyyvert. Nem sokkal azután Nimbóban pestis járvány tört ki.

A bíróság ezután áttért Jamada vádlott kihallgatására. Jamada 1938 végétől 39 októberéig a középkinai megszállt Nankingban parancsnoka volt Nankingban, majd a szovjet csapatok előtt történt gygyverletélel a Kwantung hadsereg parancsnoka volt. Az ügyész kérdésére a vádlott beismerte, hogy a baktériumgyyvert Losorban a Szovjetunió, a Mongol Népköztársaság és Kína ellen szándékoztak alkalmazni.

de alkalmazni kívánták az USA és Nagybritannia ellen is. 1945 márciusában utasítást adott a százas alakulat parancsnokának, hogy fokozza a felderítő tevékenységet a Szovjetunióval határos területeken. Jamada megerősítette, hogy a felderítéseket a Szovjetunió elleni háború céljaira folytatták.

A Szovjetunió és fegyveres erők meghusították az imperialista Japán uralkodó körének baktériumháborúra vonatkozó bűnös terveit. Jamada vádlott beismerte, hogy a hadsereg megsemmisítő csapása következtében a 731-es és százas alakulatoknak már nem volt lehetőségük a baktériumgyyver alkalmazására.

A dé utáni tárgyaláson Nisi Tosihide vádlott kihallgatására került sor, aki cinikus nyugalommal számolt be a halálközeli baktériumok tömeges előállításáról és azok erőszakos alkalmazásáról élő embereken. Ezekben a kísérletekben maga is közvetlenül részt vett. Vallomásából kitűnik, hogy a baktériumgyyver alkalmazását Kínában filmre is vették. Nisi kihallgatásával a délutáni tárgyalás véget ért.

Fokozódik a Bidault kormány válsága

Terjed a sztrájkmozgalom Olaszországban

Páris: A Bidault kormányának, amelynek bemutatkozásakor még 64 szótöbbsége volt, szombat hajnalban csak 6 szótöbbséggel sikerült megszűnia a bizalmi kérdés felvetését. Hétfőn a francia nemzetgyűlés újra kezdte költségvetési vitáját és bár a miniszterelnök engedelmeket tett a középpártiaknak, a költségvetés első szakaszát csak 3 szótöbbséggel, 302 szavazattal 299 ellenében — sikerült elfogadtatnia.

A vita során kommunista képviselők egymásután ötösen támadták a kormány pénzügyi politikáját, kimutatva, hogy a mostani nehézségek főoka, a katonai költségvetés mértékétlenül óriási tételeiben keresendő.

Páris: A CGT és a keresztény szakszervezet építő- és faipari csoportja kedden nyilatkozott, amelyben hozta az egyezményt, amelyet a két szakszervezet kötött az akcióegység megerősítésé-
sára kötöttek.
A legteljesebb egységben foly-

latott többhetes küzdelem után a Bois-columbesi Hispano Saizza gépgyár 2000 dolgozója kénytelenül a gyár igazgatóságát, a dolgozók visszavételére és leányegyes bérpártól harcolt ki. Ezeket a dolgozókat, mint ismeretes, a gyár vezérigazgatója, Leon Blum fia az utcára tette.

A Tarbe-1c gépgyárban mintegy ezer dolgozó sztrájkba lépett, hogy fizetésemelést harcoljon ki. A város többi gyárainak és üzemének dolgozói szolidaritásból beszüntették a munkát.

A francia vasutasok folytatják akciójukat a kormánynak a vasutak építésére irányuló terveivel ellen.

A CGT vezetősége szerdán nagyfontosságú ülést tart. Az ülés napirendjén szerepel a francia munkásszövetség békeért folytatott harcának fokozása és a munkásegység megerősítésének kérdése.

24 ÓRAS ÁLTALÁNOS SZTRÁJK VOLT PALERMOBAN

Róma: Palermóban és környékén 24 óras általános sztrájk volt. A sztrájkban az olasz szakszervezeti szövetség tagszervezeteim kívül a tömeges nyomására a katolikus és a jobboldali szociáldemokrata vezetők alatti szakszervezetek is résztvettek. A dolgozók azért kezdtek sztrájkba, mert a munkáltatók nem voltak hajlandók drágasági pótlékot fizetni.

OLASZORSZÁG VALAMENNYI ÜZEMÉBEN BEKEVEDELMI BIZOTTSÁGOT SZERVEZNEK

Róma: December 23-án és 24-én tartották meg Pietro Nenni elnökségével a béke hívei olasz bizottságának teljes ülését. Az ülésen résztvett di Vittorio, az olasz szakszervezeti szövetség részéről és az olasz szocialista párt a kommunista párt, a keresztény békemozgalom, az olasz nőszövetség, az Olasz Szovjet Társas-

sereg értékes film megalkotásával válaszoltak Sztálin felhívására. Így született meg a „Kronstadt tengerészek”, a „Gorkij trilogia”, a „Szverdlov”, a „Lenin októbere” és a legendás híró „Puskás ember”.

A szovjet film a Nagy Honvéddő Háborúban óriási szolgálatot tett; az olyan filmek, mint például a „Párttitkár”, a „Tov-

ris P”, a „Hősök élen” és a „Zöldingrádi csata”, a „Döntő fordulat”, a „Harmadik csapás”, „Az Ijü gárda”, az „Egy igaz ember” és sok sok más kitűnő film-dokumentum.

Az egész haladó világ ünnepli a szovjet néppel együtt a harminc éves szovjet filmművészetet, ünnepli benne a haladást, a

Ennek a korszaknak legkiemelkedőbb alkotásai: a „Sztálingrádi csata”, a „Döntő fordulat”, a „Harmadik csapás”, „Az Ijü gárda”, az „Egy igaz ember” és sok sok más kitűnő film-dokumentum.

Az egész haladó világ ünnepli a szovjet néppel együtt a harminc éves szovjet filmművészetet, ünnepli benne a haladást, a

béke, a szocializmus és a szocialista életforma igazságainak magasabbrendű művészetét. Ünnepel ezen a történelmi évfordulón a magyar művészeti élet és az egész dolgozó magyar nép is, amely a szovjet filmművészet remeklein keresztül érti és szereti meg egyre jobban a szovjet kultúrát.

ság továbbá az olasz partizánok nemzeti szövetsége és több más szakszervezetnek megbízottai. Nenni a béke híveinek állandó bizottsága által Párisban hozott határozatairól mondott előadói beszédet, Di Vittorio felhívta a bizottság figyelmét, hogy a Szak-

szervezeti Világszövetség határozatának értelmében Olaszország valamennyi tüzében békevédelmi bizottságot kell szervezni. Az ülésen megvitatták a Rómába február második felére összehívott országos békevédelmi értekezlet kérdését is.

Leszavazták a francia kormányt a költségvetési vita során

Páris. A francia nemzetgyűlés költségvetési vitája csigalassúsággal halad. Hétfőn este Bidault miniszterelnök kerte a képviselőket, hogy gyorsítsák meg a tárgyalást és folytassák a vitát megszűnés nélkül a költségvetés megszavazásáig. A nemzetgyűlés többsége 321 szavazattal 283 ellenében elvetette a kormány javaslatát. Bidault ezután óvatkodott a bizalmi kérdés felvetésétől úgy, hogy a leszavazás ellenére egyelőre a helyén marad. A vita során a nemzetgyűlés jobboldali többsége elfogadta a hadiköltségvetésre előirányzott 420 milliárd franknyi katonai hitelt. Villon, a kommunista

párt szónokája hangsúlyozta, hogy ez a szám jektív és az egész hadihitel, az állapottal együtt 600 milliárdnál is több. Franciaország biztonságát egy francia hadianyaggal felszerelt népi hadsereg sokkal jobban meg tudja védeni, mint a jelenlegi, az Atlanti Szövetség keretében felállított, kimustrált amerikai fegyverekkel ellátott hadsereg. Természetesen — folytatta Villon — ez csak úgy lenne lehetséges, ha felmondanánk az Atlanti Szerződést és lemondanánk azokról a bűnös tervekről, amelyekkel a franciákat a szovjetellenes háború ágyútelékeként akarják felhasználni.

Tito megnyitotta repülőtereit az amerikai imperialistáknak

Páris: A francia baloldali sajtó a Tito-banda árulásának legújabb bizonyítékairól rántja le a leplet. Az Humanité vezércikkében Pierre Durand leszögezi, mennyire igaz volt a Tájékoztató Iroda határozatának, amely megállapította, hogy Jugoszlávia külföldi imperialista körök befolyása alá került és hogy kormányja támadó politikájuk eszközévé alakult át. Mindenekelőtt világos, hogy Amerika és Jugoszlávia légiforgalmi szerződése alig burkolt hadászati jellegű. A Ce Soir első oldalán három hasábnak jelenti be, hogy Tito az angoloktól 110 milliárd francia franknak megfelelő összegű jüdpénzt fog kapni. A lap leszögezi, hogy ezt a „támogatást” kereskedelmi szerződés formájá-

ban Nagybritannia az amerikaiak kívánságára engedélyezte Titónak. Tito gumit, gépeket és ipari felszerelést fog kapni, amit Nagybritannia rendszeresen megtagad a népi demokráciáktól. Mindezt azért küldik neki, hogy átment a háborús uszítók táborába. A Washington Post pénzügyi szerkesztője tudni véli, hogy a Nemzetközi Bank fontlótára veszi egy „összetett kölcsön” nyújtását Jugoszláviának, azaz olyan kölcsönt, amely nem kizárólag dollárösszegeket, hanem más, kevésbé erős valutákat is magában foglal — jelenti az AFP. Ezeket az összegeket Jugoszlávia úgy szerezheti meg, ha még szorosabb kapcsolatokat létesít a Marshall-országokkal.

Nyugatnémetországban újjáélesztik a légihaderőt

Moszkva: Harlamov, a Szovjet TI szemleírója „Nyugatnémetországban újjáélesztik a légihaderőt” címmel többek között ezt írja: A potsdami értekezleten elhatározták, hogy az európai béke fenntartása érdekében meg kell semmisíteni a német katonai potenciált. Németország nyugati megszállási övezeteiben azonban ezt a határozatot nem hajtották végre. Az angol-amerikai katonai hatóságok adatai szerint az amerikai övezetben 196 földalatti üzemből, raktárból és műhelyből csupán 35-öt semmisítettek meg. Egész sor repülőipari vállalat a határozat ellenére is tovább dolgozik és termelésük katonai célokat szolgál. A nyugatnémetországi légihaderő újjáélesztésének útján az első lépés a Lufthansa kereskedelmi repülőársaság helyreállítása. Eddig 73 repülőteret építettek újonnan, vagy állítottak helyre. A nyugatnémet légihaderő létrehozásával és megszervezésével az angol-amerikai katonai hatóságok Studentet, a volt hitleri légihaderő náci tábornokát és Stumpf tábornagyot, a „Reich” nevű légihadersereg parancsnokát bízták meg. Kötelezték őket, hogy két év alatt hozzák létre a nyugatnémet légihaderőt. A volt nyugatnémet légihaderőt körülkötött katonai egységekbe tömörítik és különleges kiképzésben részesítik. Az amerikaiak megkezdtek a volt SS katonák és rohamosztagok nyilvánartásba vételét is, akik annakidején a V. 2-vel

dolgozó egységekben szolgáltak. A felsorolt tények bizonyítják, hogy az angol-amerikai háborús uszítók Nyugatnémetországban légihaderőt alakítanak, hogy azt az általuk előkészített új háborúban felhasználják. A háborús uszítók terveire azonban kudarc vár. „A népek nem akarnak háborúba és gyűlölik a háborút. Mindjohabban felismerik, milyen szörnyű szakadékba igyekeztek taszítani őket az imperialisták. A Szovjetunió, a népi demokráciák országok, a nemzetközi munkás- és demokratikus mozgalom hajthatatlan küzdelme a békekért, a népek szabadságáért és függetlenségéért, a háborús uszítók ellen napról-napra nagyobb támogatásra talál a lakosság legszélesebb rétegei részéről a világ minden országában” — mondja a Tájékoztató Iroda határozata.

AMERIKAI KATONAI „SZAKERTŐK” ÖZÖNLIK EL A NYUGAT-EURÓPAI ORSZÁGOKAT

Washington. Az amerikaiak a fegyverszállítási „segélyprogram” ürügyével közellenül akarják ellenőrizni és irányítani valamennyi marshallizált csatlósuk katonai politikáját. A segélyprogram végrehajtására az amerikai imperialisták mintegy 200 szakértőt küldtek a nyugateurópai országokba. Rendkívül jellemző, hogy a misszió fenntartását azoknak az országoknak kell fizetniük, ahol a missziók állomásoznak.

Az egyszerű emberek millióiról való gondoskodás hatja át a nagy Sztálin minden ténykedését

Mikojan cikke a Pravdában

Mikojan a Pravdában írt újsápcikkében kiemeli, hogy Sztálin Lenin művét folytatva építette fel azt a szovjet társadalmi és állami rendszert, amely bebizonyította hasonlithatatlán fölényét minden más rendszer telett. A szocialista átalakulás stratégiája és taktikája a népi demokrácia országában, valamint a kapitalista országok kommunista pártjainak stratégiája és taktikája teljes egészében az osztályharc lenini-sztálini tudományára épül. Ez a tudomány és a sztálini vezetés döntő feltétele a népi demokráciák előrehaladásának a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért vívott harcban.

Mikojan cikke további részében részletesen elemzi a gazdaság és a politika, valamint a külkereskedelem és a külpolitika elválaszthatatlan kapcsolatát. Sztálin megálapította a Szovjetunió és a kapitalista világ közötti külkereskedelmi

kapcsolatok elveit. A Nagy Honvédő háború után kialakult új nemzetközi helyzetben megváltozott a szovjet külkereskedelmi jellege is. A Szovjetunió külkereskedelmi áruforgalma 1949-ben több mint kétszerese a háborúelőtti színvonalnak. Jellemző, hogy a kapitalista országokkal folytatott áruforgalom aránya és fajsúlya a szovjet külkereskedelemben csökkent és 1949-ben az egész áruforgalomnak mindössze egyharmada volt. Soha nem látott arányokban megnőtt a szovjet külkereskedelem a népi demokrácia országával és a népi demokráciáknak a kereskedelemben a Szovjetunióval kötött szerződéseivel egyenrangú szerződések és bizonyítják a Szovjetunió önzetelenségét.

A Szovjetunió külkereskedelmének szűkülése Amerikával és Nyugat-Európa kapitalista országaival

egyáltalán nem a gazdasági rendszerek különböző voltának következménye. A dolog lényege az, hogy az agrárszív amerikai politikusok megkülönböztetést eszközölnek és tudatosan megghisítják a kereskedelmet a Szovjetunióval, arra kényszerítik nyugateurópai csatlósait, hogy gazdasági érdekeik ellenére ne fejlesszék kereskedelmi kapcsolataikat a Szovjetunióval és a népi demokrácia országával. Ezzel a törekvéssel szemben számos burzsoa közgazdász beisméri, hogy a nyugateurópai államok közvetlen gazdasági érdekei diktálják a kereskedelmi kapcsolatok kibővítését a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival.

Jelenleg országunk új, hatalmas emelkedésben van — írja Miko an. A kommunizmushoz vezető útfát Sztálin jelölte ki, a kommunista társadalom szeriális építőmestere. A népről, az egyszerű emberek millióiról való gondoskodás hatja át Sztálin minden ténykedését.

A kínai nép felszabadulásának ügye elválaszthatatlanul összeforrt Sztálin nevével

Peking: (Uj-Kína): December 22-én a pekingi városban nagy fogadást tartottak Sztálin 70. születésnapja alkalmából. A 400 főre tehető vendégsereg között megjelent Csu-Teh és Liu-Sao-Csi elnöklhelyettesek, Csu-En-Laj külügyminiszter, Kuo-Mo-Jo miniszterelnök, Mieh-Jung-Csen polgármester, Vaszkov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, valamint a kormány és a népi szervezetek más vezetői tagjai.

Li-Csi-Sen, a kínai nép forradalmi bizottságának elnöke megnyitóbeszédében kijelentette, „a kínai nép felszabadulásának ügye elválaszthatatlanul összeforrt Sztálin nagy nevével. A nemzeti függetlenségért, a népi demokráciáért és a tartós békéért küzdő erők mind a nagy Sztálin köré tömörülnek, csak az ő tanácsának segítségével érhetnek el győzelmet.”

Felavatták az ország első művészalkotó otthonát

A népművelési minisztérium Sztálin születésnapjára felajánlotta az ország első művészeti alkotó otthonának megnyitását. Az alkotó otthont vasárnap Sárospatakon avatták fel. Rákóczi kastélyában azok az írók, képzőművészek töltenek majd el felváltva néhány hónapot, akik új műveik alkotásához néhány heti elvonulásra, csendes munkára van szükségük.

A művészek alkotóotthonába küldött első csoport: Szabó Pál, Goda Gábor, Hunyadi József, Kardos László, Képes Géza írók, Kasznár Aranka, Rébar László, Rozsán János képzőművészek Antal István, Irsai Vera, Kurtád György zeneművészek, Bán Frigyes filmrendező.

300 ezer utas a MÁV karácsonyi forgalmában

A MÁV felkészült a karácsonyi ünnepek erős utasforgalmára és azt sikeresen teljesen rendben lebonyolította. Az ünnepek alatt 300 ezer utas utazott vonaton, 100 ezerrel több, mint tavaly. Az utasforgalom növekedése tehát

50 százalékos. 41 különvonat hagyta el a fővárost és 39 különvonat tért vissza a karácsonyi ünnepek után. A vonatok a nagy terhelés ellenére mindenütt késés nélkül pontosan futottak

Példás büntetéssel sújtottak több szabotáló kulákokat

Az őszi mezőgazdasági munkák során újból fény derült a kulákok mesterkedéseire, akik a munka elszabotálásával, rossz elvégzésével, szabotálásával, rossz elvégzésével, vagy más alaptomos eszközökkel törtek a dolgozó nép kenyerére. „Vitéz” Balogh Mihály és Zatykó Pál 100 holdas csanádapácai kulákok esővel verették, készakarva megrohastották, kicsiráztatták kukoricáikat. A rohadtt, kicsiráztott kukoricát vitték be a földműveszövetkezetbe, mint begyűjtés-re szám takarmányt. A földműveszövetkezet éber dolgozóinak azonnal megjelentek a feljelentést és a rend-

őrség megindította ellenük az eljárást. Ifj. Vas Frigyes demjéni 100 holdas kulák szabotálásával 50 százalékos szemvesztéséget okozott a kölesnél. Az előirányzott búza vételest, sőt még a velőszántást sem végezte el. Begyűjtési kötelezettségét nem teljesítette. Az egri bíróság 3 évi börtönrre, 5 évi hivatal- és politikai jogvesztésre, 10.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére, 5 ezer forint pénzbüntetésre ítélte és Demjén községből két évre kitiltotta.

Rónai Sándor Moszkvába utazott

Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter Moszkvába utazott a szovjet-magyar árucserforgalmi egyezmény megkötésére.

Új búzafajták

A bankuti állami növénynevelő telepen most a laboratóriumban folyik a munka, hogy a dolgozó parasztnak több, jobbat termő nemes növényeket adhassanak. A tavaszi növényeket: cikókat, árpat, tavaszi búzát vizsgálják, korszerű műszerekkel a növények minden tulajdonságát aprólékosan ismerik, így a hektoliter súlyát, ezer szem súlyát, a kalaszok hosszát, szorultságát stb.

A laboratórium hatalmas ablakában üveg és cseréptálcákban élénk zöld növények ágaskodnak. Búszkán mondják el a telep lakói, hogy ezek a Szovjetunióból ajándékba kapott kísérleti ágabúza-magvak. Az ágabúzával tavasszal, ha felmelegeskedt az idő, mint a szántóföldön folytatják a kísérleteket, Cefjúk, hogy a Szovjetunióból kapott törzseket keresztelték a bankuti 1201, és 1205-ös magyar búzával és így a magyar viszonyoknak megfelelő karaszított ágabúzákat kapjanak. A kísérletek biztatóak. Az elmúlt nyáron árnyékterületek közben sikerült néhány ágarsápat nyerni a szovjet tudósok tapasztalatai alapján, érvényesítve a mielőbbi elveket, ezekből az ágarsápból újabb kísérlet indult el a bankuti telepen. Az egyes törzsek utódnak 60 százaléka ágas kalászt hozott. Ezeket a törzseket azonnal elküldötték. Magvaikat további nevelésre használták fel és tudatos munkával kitelesztik majd az ágarsápat, (MTI)

FIATALKORU OSZTRAK NÁCIK GAZTETTEI

Linz: Linzben Rudolf Kren nevű 18 éves fiatalkorú nemrégiben géppuskával súlyosan megsebesítette anyját. Az esettel kapcsolatban Krenen kívül még 13 fiatalkorú tartóztattak le. Lakásukon fegyvereket, löszert, horogkeresztes karszalagot és náci röpiratokat találtak. Az Austria Press Agentur közli, hogy a rendőrség szerint a fiatalkorúak terrorista bandához tartoznak, amely viszont egy titkos náci szervezethez van kapcsolva. A szervezetet egy volt SS tisztt vezeti, aki Nyugatnémetországba menekült. A tartóztatottak bevallották, hogy merénylőleteket készítettek elő az ausztriai demokratikus szervezetek és személyek ellen. A terroriszervezet kapcsolatát tartott fenn a nyugatnémetországi fasiszta központokkal.

A debreceni kísérletek eredményeként öt év múlva egy gyár kétannyi gázt termel, mint amennyit ma az ország összes gyárai!

Hazai barnaszénből exportképes kokszot termel a borsodi kokszoló-mű

Az ötéves terv keretében a borsodi bányakerületben épülő kokszoló-mű a terv reprezentatív létesítményei között foglal helyet.

Ez a kokszoló-mű a gyengébb minőségű hazai barnaszénből exportra is alkalmas, 6000 kolériát meghaladó fűtőértékű, igen jó tulajdonságokkal rendelkező kokszanyagot állít elő. A hazai koksz a külföldi kokszanyagokkal teljesen egyenértékű. A borsodi kokszoló-mű az ipari fogyasztás számos területén kívül a háztartási szükségletet is ellátja majd.

A kokszgyártás számos értékes mellékterméke hazai vegyiparunk nagy fejlődésének veti meg alapját. A kokszgyártáskor egyidejűleg termelt nagy fűtőértékű u. n. kamragázt a nehézipar veszi fel. A régi miskolci gázyár évtizedek óta megérett a lebontásra, ennek kiesése után a borsodi kokszoló-mű biztosítja Nagy-Miskolc teljes gázellátását is.

Az új létesítmény méreteit talán az érzékelteti legjobban, hogy a leadott gáz mennyisége az ötéves terv végén duplája lesz annak, amit ma az ország összes gázyárai együttesen termelnek! Debrecen volt a hazai kokszgyártás első kísérleteinek színhelye. A romjaiból újjáépített új debreceni gázyárban folytak le a magyar barnaszén nagy hőfokú kokszolásának, tehát az új nagy hazai szénfeldolgozóiparnak alapvető kísérletei.

Hosszú éveken át állt az időjárás viszonyosságainak kitéve a debreceni gázyár telepén a Didier rendszerű új gázyári kemence. A nagyértékű kemencét már-már az enyészet fenyegette, amikor Ménes János polgármester felhívására a kormányzat figyelt a veszendőbe menő értékre és másfélmillió forint törvényszótt engedélyezte az új gázyár építkezésének soron kívüli befejezésére és üzembehelyezésére.

Az államj szénbányászat felismerte a modern kemence üzembehelyezésével kapcsolatos nagy

nemzetgazdasági érdekeket és maga is támogatta a munkálatok sikeres és gyors elvégzését. Csak egy példa: a nagyértékű csőanyagot maga adta az építkezéshez.

A kormányzat és az állami szénbányászat támogatását az indokolta, hogy a Debrecenben megépült Didier-kemence, szaknyelven: a vertikális kamrakeremence a létező gázyári kemencék egyik legmodernebb típusa és alkalmas volt a barnaszén kokszolásának kikísérletezésére.

1948 novemberében adták át rendelkezésére az új debreceni gázyárat. A hazai szén kokszolási kísérleteit megkezdtek és majd egy éven át végezték. A kísérletek eredményességének fokmérője, hogy a debreceni tapasztalatok alapján épült meg a borsodi nagy kokszoló-mű.

A debreceni gázyárban a kísérletek tartama alatt gyakran csak hazai vagy csak külföldi szén gázosításával, számos esetben pedig kamráként váltva különböző értékű hazai, illetve

más-más bányaterületről származó szénen tartották üzemeltetve. A város gázellátásában a különböző eredetű és minőségű váltott anyag gázosítása sohasem okozott lemmakadást.

De Debrecen gázellátásában még jelentős hasznokat is jártak a kísérletek. A háború okozta sérülések következtében az üzem megindításakor a hálózati veszteség a gázmennyiség 40 százalékát is jóval meghaladta. A szénpariáriási gázok vezetékebe juttatásával a szivárgások felel. hetők lévén, a hálózati veszteség má már 9 százalék alá csökkent és rövidesen még ennél is kisebb, elfogadható mértékre lesz korlátozható.

Az új debreceni gázyár előirányzott kettős hivatásának: a városi gázszolgáltatás zavartalan biztosításának és a kísérletek céljainak egyformán jól megfelelt.

A hároméves és az ötéves tervek útján felfelé ívelő nagyiparunk egyik döntő kezdeti sikere Debrecenhez fűződik.

A földművelésügyi miniszter nyilatkozata a termelési szerződésekről

A termelési szerződések rendszerét az elmúlt gazdasági évben kiterjesztettük a dolgozó parasztság széles körére, nagyrészt kirekesztettük belőle a kulákgazdaságokat. Ugyancsak kizártuk a szerződéses termelésből a kapitalista kereskedelmi vállalatokat és az állami vállalatokra bízott lebonyolításokat.

Erdei Ferenc ezzel kapcsolatban a következőket mondotta: — A termelési szerződések megváltoztatására hozott rendszabályok általában helyeseknek bizonyultak, a szerződések lebonyolításánál azonban számos hiba történt sőt bizonyos szabotázsjellegű esetek is előfordultak. Megtörtént például, hogy a termelői vállalatok nem jó vetőmagot szállítottak, vagy nem időben szállították. Meg-

történt az is, hogy jogtalan levonásokat eszközöltek és az elszámolást húzták-halasztották. A földművelésügyi minisztérium az összes parasztszövetkezetet vizsgálja és gondoskodik arról, hogy a felelősök büntetést, a termelők kárát pedig megtérülést.

Az átszervezés során gondoskodunk arról, hogy a szerződéses vállalatok sokfélesége megszűnjön. Az idén 13 vállalat költött szerződést, ez megnövekedett az ellenőrzést. A jövő évi szerződéseket legnagyobbrészt egy vállalatnál egyesítettük. Néhány különleges növényfajt eltekintve (gyapot, gyöngyövények, rosnövények és paprika) minden terményre egyetlen vállalat, a Növénytermelői NV köti a szerződéseket.

150 ezer látogató a Nagy Sztálin Harcos Élete kiállításán

A Nagy Sztálin Harcos Élete kiállítását karácsonykor is a látogatók tízezrei tekintették meg a Nemzeti Múzeumban. December 10-ike óta 150.000 ember nézte meg a kiállítást. A látogatók nagy számban érkeztek a kiállításra, akik nem akarnak megismerni a szocializmus megvalósítójának, Lenin legkiválóbb munkatársának és műve folytatójának világot formáló munkásságát. Munkások és parasztlak, értelmiségiek

és tanulmányzó fiatalok, kollégiumok és pártiskolák hallgatói a legnagyobb érdeklődéssel és tudással szemléljék a termeket. A kiállítás emlékkönyve előtt sorban állnak az emberek, hogy néhány sor bejegyzéssel kimutassák szeretetüket és hálájukat Sztálin iránt. A magyar szövegű bejegyzéseken kívül orosz, francia, angol, belga, német, svéd sőt hindu nyelven írott sorok is vannak a könyvben.

A munka hősei

Csak a szocializmus országában — ahol már senkinek sincs lehetősége arra, hogy elősdi módjára munka nélkül mások munkaerőjének kizsákmányolásából éljen — emelkedett a munka az elérhető legnagyobb magaslatra. A Szovjetunióban lett a munka „dicsőség, becsület és hősiesség” dolga, abban az országban, ahol a munkát a legnagyobb mértékben elismerik. Aki az átlagosnál jobban dolgozik, nemcsak megfelelő anyagi ellenszolgáltatásban részesül, hanem — ami ennél is többet jelent — megszerzi a társadalom tiszteletét.

Ma tizenegy éve alapította a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Ellenőrzési és Szocialista Munka Hőse” kitüntetést, a munka legmagasabb fokú elismerésének jelképét. Ezt a címet azoknak adományozzák, akik a legkiemelkedőbb munkatehermentesítést nyújtják. Unnepeleg fogadták az adókat a Szocialista Munka Hőseinek a „Sarló és Kalapács” arany emlékművet és a Lenin-rendjét.

A Szocialista Munka Hősei mind olyan szovjet emberek, akik valami jelentős újítást, kiváló új módszert vezettek be a termelés fokozására és az önköltség csökkentésére. Nemcsak az ipar kiemelkedő munkásai, hanem a szocialista földművelés hősei is részesülnek a legmagasabb kitüntetésben és megkapják a Szocialista Munka Hősei címet az értelmiség legjobbjai, a szovjet kultúra és tudomány előbrevioi is.

A kitüntetettek nevét mindenki ismeri és mindenki a legnagyobb tisztelettel beszél róluk. Ott dolgoznak a népgazdaság minden ágá-

zatában, az üzemekben, közlekedésben, kereskedelemben, kolhozokban és szovhozokban, tudományos és technikai pályán. E hősök számára a legnagyobb boldogságot az jelenti, hogy értékes szolgálatot tehetnek hazájuknak.

Beaverbrook kiutóúja és rikkanc volt és lám — mondják sokan — „tehetségével” több újsg tulajdonosa milliomos, lord és le. söházi tag lett. De a hazug propaganda elhallgatja, hogy nem munkásként emelkedett fel — sőt csak azért emelkedett magasra a társadalmi ranglétrán, mert már nem volt munkás, hanem felcsapott kizsákmányolóvá. Így a kapitalista államokban, ahol mindamellett csak néhány szerencsés és lelkiismeretlen ember számára áll nyitva az érvényesülés éme útja.

Pápa Angelina mindezt nyíltan megírta levelében és hozzáfűzte: — ő valamikor közöreges szocialista volt, most pedig — azonkívül, hogy a Szocialista Munka Hőse, hazája népgazdaságának és a szovjet nép jólétének elősegítője — tagja a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának is. Levelét e szavakkal zárta be:

„Mig az úr elszakadt a néptől, én néppel, hazámmal együtt emelkedtem!”

A néppel, a szocialista országgal és a szabad, kizsákmányolástól mentes munkával való egybeforás termeli ki a Szocialista Munka Hőseit, az új — a szocializmus példamutató egyéniségeit, akik megszárazzák a Szovjetunió eikereit és a munka győzelmeinek kivívásával segítik előre a kommunizmus építését.

Makarenkonak, a kiváló szovjet pedagógusnak most megjelent könyvéből közöljük az alábbi részleteket:

Egy kis vörösszakállu, szemüveges pirosposztag, derűs külsejű férfi egyszer csak megkavarja kiskanállal a kávéját, majd félre teszi a csészét és cigarettára gyújt.

— Önök, pedagógusok, mindig csak a módszert, a módszert emlegetik. Hiszen tagadhatatlan, fontos a módszer, de barátom, itt egy főkonfliktus megoldására van szükség.

— Mire gondol?
— Aha, hogy milyen konfliktusra? Látja még ezt sem tudja. Pedig hát el kell döntenie.
— Jó, jó, de miért olyan izgatót?

Nagyot nyújtózkodott, duzzadt ajkából füstkarikákat eregetett és fáradtan elmosolyodott:

— Dehogyan tudja eldönteni, ez a probléma az eldönthetetlenek közül való. Látja ha csak azt mondja meg, hogy ezt, vagy amazt kell feloldozni, ezzel meg nem oldott meg semmit. Ez csak üres beszéd... De ha sem ezt, sem azt nem lehet feloldozni?
— Azért mégis érdekelné milyen konfliktusról van szó?
— A férfit akivel beszéltem, most felém fordult. A cigarettafüstön keresztül, magával a cigarettával, bánatának minden legkisebb árnyalatát jelezve, így beszélt:

— Nézze, egyrésztől itt vannak

Makarenko

SZÜLŐK KÖNYVE

a társadalmi munka, a társadalmi kötelességek, a másik oldalon viszont a kötelesség családjunkkal, gyermekeinkkel szemben. A társadalom megkívánja, tölem egész napomat, reggeltől estig — mindent odaadtam, mindent arra szántam. És a gyerek? A számítás világos: ha időmet a gyerekre szánom, akkor ülhetek otthon, eltávolodom az élettől, egyszóval kispolgár leszek. Holott hát beszélgetni kellene a gyerekekkel, sokmindent megmagyarázni neki, nevelni kell az ördögbe is.

Hanyagul a hamutálcaba fojtotta végig nem szívott cigarettáját.
Óvatosan megkérdeztem:
— Önnek fia van?
— Igen, hatodikba jár. Tizenhárom éves. Jó gyerek és tanul is, de szörnyen elkanászosodott. Az anyja neki szolgáló, gorbombáskodik vele. En sohse látom. És képzelje, volt nálam egy barátja, ott ülnek a szomszéd szobában, egyszer csak hallom, hogy az én Kosztyám káromkodik. Tudja, nemcsak úgy akár-hogyan, hanem, mondhatom, ocsmányul.

— Es maga megijedt?
— De, kérem, hát hogy érti azt

hogyan megijedtem? Tizenhárom éves és már mindent tud, semmim sem titok előtte. Biztosra veszem, hogy már holmi szennyes anekdotákat is...

— Persze, hogy tud.
— Na látja! Es hol voltam én, én, az apja?
— Azt sajnálja talán, hogy mások tanították meg a fiát a káromkodásra, meg piszkos anekdotákra? Sajnálja, hogy magának nem volt ebben része?
— Ej, maga tréfál! — kiáltotta dühösen. — Tréfával ezt nem lehet elútni!

Idegessé válik és elszaladt.

Pedig hát én nem tréfáltam. Egyszerűen kérdeztem valamit s ő csak hebegget választ. A klubban issza teáját és csevegve velem —. Vajjon ez is társadalmi kötelessége? Es ha ideje lenne is, mit csinálna vele? Es hova rohant el? A fiát nevelni, vagy pedig egy másik olyan helyre, ahol tovább morfondírozhat a „főkonfliktusról”.

A „főkonfliktus”, vagyis a szabaddá hiánya az ügyetlen szülők leggyakoribb kifogása. A „főkonfliktussal” hárítva el magukról a felelősséget, képzelben

épületes beszédeket tartanak gyermekeiknek. A kép valóban meghatározó: az atya beszél, a gyermek hallgat.

Saját gyermekeinknek prédikálni — hihetetlenül naiv feladat. Hogy az ilyen beszédnek hasznos nevelőhatása legyen, ahhoz számos körülmény szerencsés találkozása szükséges. Mindenekelőtt érdekes témát kell választani hozzá, azután rendkívül leleményesen, megfelelő arccal kell beszélni és mindenfelől az kell, hogy a gyerek ki ne fogyjon a türelmeből.

Kedves szülők! Kérem, valahogy ne gondolják, hogy egyáltalán nincs értelme annak, hogy a gyermekkel elbeszélgessenek. Mi csak óva intjük önöket attól, hogy túlságosan nagy reményeket fűzzenek az ilyen beszélgetésekhez.

Eppen azok a szülők, akik rosszul nevelik gyermekeiket é általában azok az emberek, akikből hiányzik a legcsekélyebb pedagógiai tapintat is, — eltűnök a nevelőprédikációk jelentőségét.

A nevelőmunkát ilyenformán képzelik el: a nevelő egy bizonyos szubjektív állásponton helyezkedik el. Tőle három méter-

nyire van az objektív álláspont, amelyhez a gyermek van hozzáerősítve. A nevelő hangszálaival működik, a gyermek a hallószervvel fogadja be a megfelelő hanghullámokat. Ezek a hullámok a dobhártyán keresztül hatolnak be a gyermek lelkébe s ott egy sajátos pedagógiai sóréteg formájában rakódnak le.

Olykor az alanyok és a tárgy. nak homlokegyenest ellentétes pozíciója némileg megváltozik, de a háromméter távolság megmarad. A gyermek mintegy pányván kerül a nevelő körül és nyugodtan aláveti magát vagy a fennhangon mondott mesék vagy másnévelő közvetlen ráhatás befolyásának. A gyermek olykor elszakítja a pórát és rövidesen az élet legszörnyűbb klózikájában találja magát. Ilyenkor a nevelő, az apa, vagy az anyaszkető hangon tiltakozik:

— Egészen elragaszkodott! teggeltől estig az utcán csavargog. Utcagyerekekkel. Képzeltetek, milyen gyerekek vannak a mi udvarunkban. Ki tudja, mit művelnek ott együtt. Biztosan még hajléktalan csavargók is vannak közöttük...

S az így beszélt hangja is, pillantása is könyörög: csipjétek el a fiamat, ragadjátok ki az utcagyerekek köréből, kőssétek újra a pedagógiai pórázára. Tegyétek lehetővé, hogy tovább nevelhessem.

A szovjet film ünnepe Debrecenben

Sztálin generalisszimusz születésnapja alkalmából az Apolló filmszínházban rendezett „Szovjet film ünnepe” előadásorozat komoly sikert aratott. A bemutatott szovjet filmek az ideai szovjet filmgyártás legkiválóbb alkotásai voltak. Mivel egy-egy filmet csak egy napig játszott a filmszínház, az érdeklődés olyan óriási fokozódott, hogy a mozi vezetősége a közönség kívánságára a filmremekeket újra műsorra tűzi és akkor már napokig játszsa a debreceni közönség előtt.

December 25-én fél 9 órakor díszelőadás volt az Apolló filmszínházban. Dr. Juhász Géza a Magyar Szovjet Társaság elnöke hatóságos beszédben foglalkozott a Szovjet Film értékével és kulturális vonalon bevezetett forradalmi újításával, a szocialista realista film művészi vonalon történt frontátörésével.

A Magyar Dolgozók Pártja, a tömegszervezetek képviselői is résztvettek ezen az ünnepi előadáson, melyen „A forradalom költője” című filmben Jan Rajnics, a nagy lett költő életének

legérdekesebb fejezeteit láthattuk nemcsak a megszokott epizódok képeiben, hanem ezen túlmenően minden egyes jelenetében új lírai és esztétikai tartalommal.

Hét óra az „Orsai csomópont” volt a mozi műsorán. A film alkotói a bjelorusz partizánokról rendelkezésre álló adatok alapján bemutatják a szovjet emberek áldozatkész háttartalma, zaszereletét. Konstantin Zaslunov alakján keresztül megélevedik előttünk a partizánok hősiessége, bátorsága, táltalékonysága, akik semmibe veszik a nélkülözéseket és nehézségeket, nemeslelkűek és fegyelműzettek, úgy gyűlölik az ellenséget, mint senki más.

„Kormány tagja” címen kedden került sor a harmadik film bemutatására. A Bolsevik Párt irányítása mellett fejlődik, öntudatosodik Alexandra Szokolova, az egyszerű parasztszöly. A kolhoz népe szereti őt, elnökévé választja és képviselőül küldi a Szovjetunió Képviseleti Tanácsába. A művészi realizmus legszebb példáját láttuk a három szovjet film bemutatóján.

Tizenhét ezec ember látogatta eddig a Sztalingrádi csata előadásait

Szinte példa nélkül áll a mozik történetében hogy a karácsonyi ünnepekkel megelőzően olyan óriási tömeg látogatta a Sztalingrádi csata bemutatóját. A karácsony előtti három napon 12 előadásra minden jegy elkel és 100 százalékos táblásházak voltak.

A dolgozók szokatlanul hatalmas érdeklődése csöppet sem lankadt, hogy valamennyien megnézhessék az egész világ haladó népeinek szabadságát jelentő nagy Sztalingrádi győzelem hiteles történetét.

December 26-ig bezárólag, a né-

zők száma elérte a 17 ezret, de az érdeklődés még most sem szűnt meg. A filmszínház vezetősége úgy határozott, hogy a filmet az eredeti tervekkel eltérően egy nappal tovább, tehát december 29-ig tartja a mozi műsorán.

Feltehető azonban, hogy még ez az egy napos meghosszabbítás sem éri el a kívánt eredményt, mert még sok ezerre tehető azoknak a dolgozóknak a száma, akik meg akarják nézni ezt a hatalmas történelmi filmalkotást, a sztálini stratégia, a szovjet hadvezetés nagy-szerű és világraszóló diadalát.

Hajdú megye második lett a tengeribegyűjtésben

2500 mázsa tengerit nem szolgáltatott be 16 hajdúsági basaparaszti

A gabonagyűjtésben Hajdú vármegye első lett tengeribegyűjtésben, pedig országosan a második helyezést érte el. Dolgozó parasztságunk ereje megfeszítésével éri el az egyre jobb eredményeket. Részteltekben ismertette a begyűjtési versenyt, elsőnek Földest emelhetjük ki, ahol 215 Józsiát, ahol 123. Bőszerményit ahol 115, Egyeket, Dorogot, ahol 114 százalékos parasztságot a dolgozó parasztság a begyűjtési előirányzatot.

Vannak azonban lemaradt községek. Így Hajdúhadháza, mely az utolsó helyen áll 24, utána Téglás 25 százalékkal. Ezekben a helyeken az ellenőrzés lazasága, a kulákbeliolyás voltak a visszamaradás okai.

Most a népi szervek szigorú fellépése következtében egész sor szabotáló kulákról rántották le a leplet. Hajdúszörményben Balogh Imre 116, K. Tóth Imre 884, Nánáson Csohány Zsigmond 174,

Cs. Varga Miklós 226, O. Kovács Antal 194, Szoboszlón Kádár József 80, H. Fekete Mihály 171, Adám Sándor 118, Kovács Demeterné 107, Kerekes Fülöp 120, Balmauzvároson Bekor István, Berceky Gábor 50-50, Hajdúhadháza Demjén Gábor 128, Tiszacsécsén Pető Lajos 114, P. Tóth János 25, Kaba Sipos Elek 169, öv. Nagy Andrásné 14 mázsa tengerit nem adott be.

Kíméletlenül lesújtanak a nép ellenségeire, akik jövő évi sertés-tenyésztésünket ezzel a hús- és zsíradékellátást veszélyeztették. Az ötéves terv a húsfogyasztást 36, a zsírfogyasztást 34 százalékkal emeli, éppeneztért igen nagy jelentősége van a sertéshízlásnak és a tengeritermelésnek.

A kulákok leleplezése érintett a szabotálókat, hogy a népi demokratikus rend ellen törjenek és erősítik a dolgozó parasztságot a falun vívott osztályharcon.

Kettős vágány és a debreceni pályaudvar bővítése az ötéves terv első esztendejében

Az ötéves terv nagyszabású beruházásokkal tökéletesíti és korszerűsíti államvasutainkat is. 1950-ben, a terv első esztendejében a debreceni MÁV igazgatóság területén több, nagyjelentőségű beruházást eszközölnek. Nagyobb lendülettel folyik majd a nagyforgalmú vonalakon a

kettős vágány kiépítése. A debreceni pályaudvar vágányhálózatát kibővítik és új, elektromosított berendezést helyeznek üzembe. A nyíregyházi állomáson új felvételi épületet és vonatkísérő laktanyát épí-

SZÍNHÁZ

Tavaszi hangok

Operett. Ha nem is általánosságban, de a „Tavaszi hangok” bemutatóján a könnyű műfaj jelentő szónak kettős értelme van. A közpölgári sznobizmussal telített néző szájában, lekicsinyítő grimasszal görbül a kritika, de önmagában belső ujjongással: Operett! Polgári életszemlélet! Végre!

Nekünk a könnyű muzsika, az egészséges humor, a művészi táncok, tarka színeivel szórakoztató darabot jelent, műfaji sajátosságából adódó, de a cselekmény középpontjából, a rendezés által visszaszorított polgári sajátosságokkal.

Amilyen üdítő, a giccs és az álromantika fülledt levegőjét szétrobbantó rendezés, olyan hátrány a kikészíthetetlen polgáriasság, ami viszont Johann Straussék életforténetével egyívte, létjogosultságot kaphatott színpadunkon.

Mert a Strauss muzsika, nemcsak bécsi operettet jelent, Strauss utat tört keringővel a „fűri” báltermek forgatagán keresztül az utcára, a tömegekhez, a néphez, a haladó polgársághoz.

A szövegkönyv régi, rendezői felirattal, vágással, ragasztással, zene és táncbetétekkel. A zene szórakoztató, a tánc gyönyörű, a humor malackodástól mentes derűt fakaszt. Ez a fontos, a többi, a kis szerelmi édelgések, a féltékeny figaró, Schlus ur, a zsarnoki, de „alapjában véve jóindulatú mama”, Druschler bácsi lelkiállás és családi tanácsadó. Ely, Teréz, Netty, Jeremiás az agyalágyult, de különben szívélyes házmester és Kékuszka a szintén agyalágyult, de gorbua marha, esetleg kecskereskedő élete és sorsa csöppet sem érdekelnék bennünket. Mert a cselekmény váza a Strauss fiukra és Fannyra épült, itt fejlődhetnek a jellemek, míg emitt csak az élecek és humor zilipjeit nyitják meg szinte szüntelenül, különösen a harmadik felvonásban.

Köszörsári Ottília kellemesen csendő, kedves hangjával és stílusos játékmódoival, könnyedén és hajlékonyan simul Strauss szép keringőiből épült darabjához. Körössi Anni az énekesprimadonna szerepben önmagára talált és ez a találkozás szép énekhangja mellett jótékánt is fellendítette. Hajdú Péterből hiányzik Strauss János Kék Duná keringsőt komponáló lofogása. Bán Elemér Strauss József szerepében mutatkozott be. Édi (Zenthe Ferenc) csillogó egyéni humorral és mókázással telíti jótékánt. Zámori László szürke szerepben vajmi keveset segített jó színészi alakítása. Wohlgernuth kocsmárosát Molnár Iván jelenítette meg, epizód szerepben is tökéletes színészi eszközökkel. Selmeczi Mihály kedélyes házmester, humora szívárványszíneivel fonia át érdekes szerepét. Kautzky József ezuttal önmagát mulja felül, s levetkőzve modorosságát keltette életre Schlus urat, a szerelmes borbélyt. — Vajda Dezsőnél csak úgy szállnak szerte a benne égő jellemkomikum vidám sziporkái. Selmeczi Mihályné anyja, Takács Anna, Pósa Mária leány szerepeket játszottak a darabban.

Kerényi Lajos nagyvonalú marad minden felvonásban, Komor István rendezése sikerrel tereli a figyelmet, az ének és táncszámok felé. Endre Emilnek ugyan-csak nehéz, sőt megoldhatatlan feladatát kis-zenekarból (öt zenészből) nagyoperett zenét kicsi-holni. Ligeti Mária és Rimóczi Viola koreográfiája szép motívumokkal kapcsolódik be a Strauss muzsikába a balletkar jókivitelezésében.

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati, majd délnyugati forduló szél, változó felhőzet, többfelé újabb eső, havas-éső. A hőmérséklet ma keleten és délen emelkedik, holnap ország-szerte alig változik.

RÁDIÓMŰSOR. Szerda, Kossuth-rádió. — 7.20: Hangröplők. — 7.45: Operettfröszletek. — 11.30: A Ziper-novaké—Darvas-trio preklaszikus mű-veke. Játékok, 12.15: A Honvéd Hata-r. Ötöparancsnokság zenekara. 13: A házi együttes játszik. 14.15: Hangröplők. 14.45: Az újúteg hangja. 15.30 Szabó András zongorázik. 16: Rádió-iskola. 16.40: Rádiószeminárium II. — 17.10: A Rádió zenekara játszik. 17.50: Faturdó. 18.05: Az arany-számár. 19: Csajkovszkij: 1812 — nyi-tárny. 19.15: Rádiószeminárium I. 21: A Rádiózenekar játéka. 22.20: Szora-koztató zene a mozkvai rádió műso-rából. 23.20: Brahms: II. szimfónia. Petőfi-rádió. 8.30: Szórakoztató zene. 10.15: Konyú melódiák. 10.30: Óán Kálmán és cigányzenekara. 15: Rádió-isko a. 15.40: Fenyőfecske. Szovjet ai-év. 16.10: Liszt: Mészáros-keringo. 16.25: A földkerekség egyhatodán. — 16.40: Veres Antal vonósnégyese ját-szik. 17.15: Kivánsai mikrofon. 17.50: A rádió esti ismételte. 18: Sziv kúdi-szinek szívesen. 18.45: A magyar munkámozgalom története. 19: Ezen-ten és Máthé Józsa kettőseket énekel. 19.40: Egy fau — egy nota. 20: Vi-dám muzsika. 21: Mi újság a spor-tágban? 21.20: Táncezen. 22: Magyar no-ták. 22.20: Tibay Zoltán nagybősz-zi. 22.45: Táncezen.

— Sztálin születésnapján gyul-ladt ki öt szabócsi faluban, Nyír-lugos, Tornospálca, Denk, Ujke-néz, Mezőladányban először a vil-lány. Az öt közég Sztálin ünnep-ségét Devecseri Gábor költémé-nyével nyitották meg, amelynek címe: „Terjed a fény”.

— Január első felében mutatják be azt a színes filmet, amelyet szovjet és magyar filmoperatőrök a budapesti VII-ról és a Főiskolai Világbajnokságról készítettek.

— Pénzbüntetés hatósági munka. közvetítő megkerüléséért. Molnár Lajos, Penczi Mihály és Hirtől Mátyás budapesti lakosokat, mert munkavállalóikat a hatósági mun-kaközvetítő megkerülésével alkalmázták 20, 30, illetve 50 napi elzá-rásra átváltozatható 5—5 ezer fo-rint pénzbüntetésre ítélték. Az ité-let jogerős.

— Bevezetik a tömbfűtést és távűzűlést Budapesten. Az újon-nan épülő városrészeknél már így készítik el a fűtőberendezést. A tömbfűtésnél egy központi helyről fűtővezeték egész háztömböket. A központi tömb és városfűtés sok előnyt biztosít. Ott, ahol már van központi fűtés, ott jobb fűtőbe-rendezés egybekapcsolásával való-síthat meg a tömbfűtést.

— Behatolt Lőrincz György Haj-nal-utcai lakásába öv. Bódis Ist-vánné csengéri lakos és zseborát, ruha és fehérműt vitt el. Bódis-nét őrizetbe vették, már többször volt büntetve lopás miatt.

— Ha jengevei vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyere-ményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.

— Pulyka nélkül múlt el az an-gol karácsony, sokszáz ezer angol asztalára karácsonykor nem került ropogós pulykasült, az angol karácsony hagyományos nemzeti étel.

— Ellopták a kerékpárját Tóth János békényi lakosnak, aki ke-rekpáron érkezett Hajdúnánásra, majd Debrecenbe, de visszafelé már vonaton volt kénytelen utazni. — A kerékpárt őrizetlenül hagyta, ezalatt vitte el ismeretlen tettes.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Szerdán és csütörtökön Cerkij: Kis-polgárok c. színműve kerül bemuta-tásra a bemutató pompaszereposztá-sában. A nagy sikert aratott színmű-re igen nagy az érdeklődés így siessen je-gyet biztosítani.

Pénteken a Falusi borbély Schenk vigoperája és táncok kerülnek színre.

MŰSOR

Szerdán este fél 8-kor: Kispolgárok, Puskin-bérelt 6. sz. 6. P. szelvénybérlet.

Csütörtökön este fél 8-kor: Kispolgárok, Sztaniszlavcsik-bérelt 6. sz. és P. szelvénybérlet.

Pénteken este fél 8-kor: Falusi borbély, Vörösmarty-bérelt 6. sz. 6. Z. szelvénybérlet.

— Az újjászervezett Magyar Tu-dományos Akadémia kézelezen megjelenteti a Bartók-Kodály által összegyűjtött magyar népdalok első kötetét, amely ezernél több gyermekjátékdallamot foglal magában. Húsz kötetben húsz ezer magyar népdalt gyűjtöttek össze és jelentetnek meg.

— Megölte az alkoholt, Konyáron Kabai Lajos, 45 éves borbélymester a múlt pap reggel 9 órakor elment az egyik korcsmába, ahol megivott egy félliter bort és félliter pálinkát. Két óra múlva összeesett és meghalt. Az orvosi vélemény szerint alkoholmérgezés okozta a halálát. A hatóság elrendelte a holttest felboncolását.

— Püspökladányban írtas álla-poiban felakasztotta magát Daróczi István 48 éves püspökladányi lakos. Mire rátaláltak, már halott volt. Daróczi előzőleg többször megkísérelte az öngyilkosságot.

— Nagy szilveszteri bál az Arany Bika kiertében. Bejárat a Baicsy Zsilinszky-utcán (Kisgazdapárt felőli feljárónál). Jegyek előre vált hatók a Bika-trafikban.

— Szabályozták az iparigazolva-nyok kiadását, a Magyar Közlöny közli az erre vonatkozó miniszteri rendeletet. Iparigazolványt csak az illetékes miniszter előzetes engedélye alapján adhatnak ki. Fiók-üzlet, a meglévő üzleten kívül új üzlet nyitáshoz is külön iparigo-sztvány szükséges miniszteri enge-dejlyel.

— Más helyett került a vádlo-tak padjára, A debreceni építőbi-róság kedden tárgyalta Nagy Fe-ren püspökadásdi lakos büntügyét. A vád szerint 1944-ben Debrecen-ben a gettózás során lopásokat kö-vetelt el. A vádlozt azzal védeke-zett és igazolta is, hogy 1944-ben Szilágyosmlyón tartózkodott. A ta-nuk sem ismerték fel Nagy Ferenc-ben a tettest, sőt bejelentették, hogy az igazí tettes, aki szintén Nagy Ferencnek hívnak — Debre-cenben tartózkodik, a címét is kö-zölték. Az ügyész ezek után a vá-dat a vádlolt Nagy Ferenc ellen elejtette és a tárgyaláson megje-lölt Nagy Ferenc ellen emel majd vádat.

— Magára gyújtotta a házat — így követelt el öngyilkosságot. Különös körülmények között kö-vetelt el öngyilkosságot Hajdúszo-boszlón Szatmári Károly 76 éves földműves, Dunazug 6. szám alatti lakos. Összevesztett a házvezető-nőjével, akit elküldött, majd be-zárkózott a szobába, elrejtette az ajtót, bedugta az ablaknyiláso-ka. Utána a petróleumlámpát meggyújtotta, petróleummal leöntötte az ágyat, amit elküldött, bűtoro-ka, majd felborította a petróleum-lámpát és tüzet okozott. A nagy füstben Szatmári megfulladt. A la-kásban csak kisebb tűz pusztított és nem terjedt tovább. Amikor feltörték a lakást és behatoltak, Szatmári már halott volt. Bűcsüle-velet is hagyott hátra, amelyben megindokolja öngyilkosságát.



APOLLO

Csütörtökön utoljára 4, 6, 8 órakor Maxim Gorkij trilógiából:

Egyetemi éveim

VIG FILMSZÍNHÁZ

Csütörtökig meghosszabbítva 4, 6, 8 óráor:

Sztalingrádi csata

5 nap alatt 17.000 ember nézle meg!

METEOR

Csütörtökön utoljára fél 4, fél 6, fél 8 órakor!

Taipalatnyi föld

Magyar Film!

SPORT

Hat tartalékkal játszott, vereséget szenvedett a D. Lendület a megismételt mérkőzésen

Záhonyi VSE—D. Lendület 5:1 (1:0)

Semleges pályán, Demecserben került sor karácsonyi másodnapján a ZVSE—D. Lendület mérkőzésre, amely mint ismeretes a dohánygyáriak óvása miatt Korhát újraválasztására, Októberben Záhonyban, 2:1-re kapott ki a debreceni csapatot.

Az újraválasztandó mérkőzésre gyenge, tartalékos csapattal volt kénytelen kiállni a D. Lendület, Több játékos sportszerűtlenség miatt nem jelent meg az indulásnál és így még az intézőnek is be kellett állni hogy a csapat 11 játékosal álljon ki. A D. Lendület ebben a felállításban játszott: Bucsik—Joanovits, Erdei, Szűcs—Bogyó, Sándor—Kengyel, Gáll, Molnár, Zeilik, Orbán.

Az első félidőben még bírta az iramot a mélytalajú, homokos pályán a debreceni együttes. A féldő utolsó percében sikerült a záhonyiaknak egy gólt rúgni. Szűcs után fokozódott a záhonyiak felénye és az össze-

ropanó debreceni csapat egymásután kapta a gólokat. A debreceniek gólszerzője Molnár volt. Két játékos—Joanovits és Szűcs—teljesítményét emelhetjük ki a gyenge együttesből. A ZVSE megerdemenen győzött.

Az NB III. végeredménye:

1. NySzDSE	15	57:14	28
2. Püspökladány	15	32:21	21
3. D. Előre	15	43:32	20
4. Nagykálló	15	29:23	20
5. Mándok	15	29:30	15
6. Fehérgyarmat	15	26:27	15
7. Nyírbátor	15	27:21	14
8. D. Postás	15	34:31	13
9. Nyírmada	15	27:37	13
10. Balkány	15	22:23	13
11. Dombóvár	15	24:42	13
12. Tiszzaok	15	20:30	12
13. Hajdúhadás	15	23:23	11
14. D. Lendület	15	35:42	11
15. Záhony	15	18:36	11
16. BDESE	15	22:26	10

Ferencváros, MTK vereség, Előre győzelem

Az NB I. karácsonyi fordulója bővelkedett meglepetésekben. Ime az eredmények:

Salgotarjani Tárná—MTK 1:0 (1:0). Salgotarján, 4000 néző. G: Csabó, B. Előre—V. ETO 4:2 (2:0). Győr, 3000 néző. G: Molnár, S. Krajes, ill. Kertész (11-esből), Pálfi.

Vasas—Csepel 3:2 (2:1). Latorca-utca, 6000 néző. G: Szilágyi I. 2. Dövényi ill. Rákosi. (11-esből), Tóth.

Honvéd SE—Olajmunkás 3:1 (2:0). Nagykanizsa 5000 néző. G: Budai, Bányai, Horváth, ill. Markusovszky (11-esből).

Dorogi Tárná—Ferenfváros 2:1 (0:1) Ullói-út, 18.000 néző. G: Molnár, Asprány, ill. Horváth.

Újpest—Sorosár 3:0 (1:0). Sorok-sár, 3000 néző. G: Szusza, Egres, Balogh II. (11-esből)

MATEOSZ—SZAC 2:2 (2:0). Ullói út, 8000 néző. G: Szabó I., Borbély, ill. Bagoly (6ngól), Ulicsika (11-esből).

Az NB I. állása:

1. Honvéd SE	15	40:15	24
2. MTK	15	41:17	22
3. Ferenfváros	15	29:18	18
4. Csepel	15	23:21	18
5. MATEOSZ	15	34:25	17
6. Vasas	15	32:22	16
7. V. ETO	15	32:24	16
8. S. Tárná	15	25:25	16
9. SzAC	15	22:23	16
10. Újpest	15	29:25	15
11. Dorog	15	30:28	14
12. Szombathely	13	27:27	12
13. D. Lokomotív	14	23:46	9
14. Sorosár	15	18:42	8
15. Előre	15	22:49	8
16. Olajmunkás	15	19:44	7

TOTO-JELENTÉS

Elektromos—UTE (kézilabda férfi I. osztály): Az UTE a bajnokságra tör, az Elektromos a nagyok mumusa, azonban döntetlen is lehetséges éppen ezért a kettőek mellé néhány X-et is írjunk.

Vasas—MTE (férfi I. o. kézilabda): Papíron az MTE sokkal jobbnak látszik, azonban a Vasas már több meglepetést ezalított. A tippelésnél ezt vegyük figyelembe.

Ganz—Budakalász (kézilabda I. oszt. férfi): Nyílt mérkőzés, bármely csapat győzhet, a Ganz azonban hajszálal esélyesebb.

WMKASE—MEMOSZ (férfi I. oszt. kézilabda): Két teljesen ellenkező stílus találkozik, a WMKASE esetéről veszélyesebbek voltak eddig, mint a MEMOSZ-é, éppen ezért tippelésnél több X-et írjunk, mint X-et.

Kispest—Magyar Postó (női I. oszt. mérkőzés): Az M. Postó már sok meglepetést csinált, több esélyt adunk nekik, mint a Kispestnek.

Diosgyőri Vasas—Miskolci Lokomotív (férfi II. oszt. kézilabda): A diosgyőriek régebben jártanak, ez esélyt ad nekik.

Pamuttextil—Standard (férfi II. oszt. kézilabda): Nagy mérkőzés lesz, nehéz a győztest megjelölni, de a Standard nyugodtabb játékosokból áll. Szelvényeinken tehát 2-es dominánción.

Műgyétemi MEFESZ—MÁVAG (kosárlabda férfi I. oszt.): Rangadó! Bajnoki táblázaton a Műgyétemi csapat vezet de legtöbb vereséget szenvedett mert kisebb veszteséget. A MÁVAG az örök bajnokcsapat, Mi a MÁVAG-ot látjuk esélyesebbnek, ezért azt tanácsoljuk, hogy az 1-eseket és a 2-eseket egyformán osszuk el.

Ózdi Vasas—MTE (férfi I. oszt. kosárlabda): Ózdiak mellett szól a hazai pálya előnye és ez döntő lehet.

Pécsi MEFESZ—Ganz (férfi kosárlabda II. oszt.): Pécsi győzelem várható.

MTK—FTC (jégkorongmérkőzés): Az MTK eszezesoros bajnokcsapat, az FTC fiatalokból áll, kék-fehérek győzelmére várható.

Leningrádi Dinamó—Sztálini Dinamó (szovjet jégkorong mérkőzés): A leningrádiak valamivel esélyesebbek.

Pótmérkőzés.

MTE—III. ker. Textil (kézilabda női II. osztály): A nagyobb rutin szól az MTE mellett.

Budakalász—Cázyár (II. oszt. női): Ha a Cázyár teljes csapatával áll ki, biztosan győz.

MALERD—Postás (jégkorong mérkőzés): A MALERD klasszokkal jobb ellenfele.

Krilya Szovjetov — Cseljabinszki Dzerzsinyec (szovjet jégkorong): Nyílt mérkőzés, a tippeteket egyformán osszuk el.

Tízzer néző előtt Budapeston nagyüzemi „Beke-jéginnepelet” rendeztek.

Parisból jött levél szerkesztőségünk be. Palotás edző, B. Nagy és Szalai küldöttek, akik Japán hasábjain keresztül küldik üdvözlőiket ismerőseinknek, sporttársainknak.

Az FTC vízilabda csapata nyerte a Beke Kupát. Hosszabbítás után 2:1-re győzött a zöld-fehérek csapata az UTE ellen.

Ma este 5 órakor a KLASZ-ban ünnepélyes keretek között adják át az alapfokú labdarúgó bajnokságban szereplő labdarúgó csapatok részére az ököleveleket és érmetek.

A D. Lokomotív női kézilabda-csapat esütörtökön bajnoki mérkőzést játszik, ezért az edzés szerdán délelőtt fél órakor lesz. Minden női kézilabdázó megjelenése legyelemi terhe a taktikotól.

Nagy nyerevények a futóban! A jótételező karácsonyi ajándékkal kedveskedett a 9, 10 és 11 találatot ért pályázóink. Nagy nyerevényeket kapnak a heti nyertesek. 12 találatos szelvény nem volt 11 találatot érten érték el, 10 találatot 151 pályázó, 9 találatot pedig 1573 pályázó ért el. Nyerevények: 11 találatosok 19.940 Ft, 10 találatosok 690 Ft, 9 találatosok 60 Ft.

Ime a 12 találatos szelvény

Szelv.	eredm.
1 Vasas—Csepel	3:2
x SZAC—MATEOSZ	2:2
1 Salgotarján—MTK	1:0
2 Sorosár—Újpest	0:3
2 Olajmunkás—Honvéd SE	1:3
D. Lok.—Sz. Lok.	törölve
2 Ferenfváros—Dorog	1:2
2 ETO—Előre	2:4
1 UTE—Vasas	10:6
1 Kispest—Elektromos	8:6
2 MTE—BMTÉ	34:35
P. Lok.—P. MEFESZ	törölve
1 Bkálász—Cikta	4:3
1 Ganz—WMKASE	4:2

250 új gyártmány

A leningrádiak Sztálin 70-ik születésnapja alkalmából új ipari termelési eredményekről számoltak be. Az üzemekben és a tudományos intézetek laboratóriumában számos új típusú gyorsan járó gépet, bonyolult szerszámgépet, valamint precíziós mérőkészüléket konstruáltak. A leningrádi és moszkvai kerület munkásai ebben az évben több, mint 250 újfajtájú gyártmányt hoztak forgalomba. Az új, rendkívül termékeny gépek minőség és gyorsaság szempontjából messze felülmúlják a hasonló külföldi gyártmányokat.

A Szovjetunióban minden hetedik munkás észszerűsítő

A Szovjetunióban minden hetedik munkás, mérnök és technikus észszerűsítő, vagy feltaláló. A szovjet ipari újítók sikeresen oldják meg a legbonyolultabb technikai problémákat is. Az újítók érdeme, hogy a szovjet ipari vállalatok ezidőszent már kisebb költséggel termelnek. A feltalálók száma különösen a gépgyártó munkások között nagy. A gépgyártó ipar minden ötödik munkása és mérnöke ebben az évben vagy észszerűsítési javaslatot terjesztett be, vagy pedig valamilyen találmánnyal kibővítette meg a termelés fejlesztését. A szovjet autómobilgyárak az idén a racionalizálók működése következtében több

mint 1 milliárd rubelt takarítottak meg.

A gorkiji autómobilgyár különböző újítási javaslatok gyakorlati megvalósítása révén a termelésben 33.5 millió rubelt takarított meg. A harkovi szállítási gépgyártó vállalatuknak több, mint 2800 tonna fűtőanyagot és másfél millió kilowattóra villanyáramot takarítottak meg. Különösen a moszkvai gépgyártó üzemek észszerűsítői terjesztették be sok javaslatot. A szovjet fővárosban pályázatot írtak ki a fémfeldolgozás meggyorsításának legjobb megszervezése céljából. Ebben a pályázatban több ezer sztahanovista munkás, mérnök és technikus vett részt.

Sztahanovisták Szilveszter-estje

A debreceni sztahanovisták, élmunkások vasárnap kitűnően sikerült estjük után Szilveszterkor újabb bált rendeztek. Az Arany Bikában rendezendő bálon kitűnő műsor fogja szórakoztatni a közönséget, ajándék malac, sorsolás lesz és még sok más meglepetés várja a Sztahanovisták Szilveszter-estjének résztvevőit.

Pusztító földrengés Japánban

Tokió, december 26.

AFP-jelentés szerint Tokió környékén több földlökés észlelték. A Tokiótól északra fekvő 20.000 lakosú Imaisi városában a földrengés nagy pusztítást okozott. Károkról érkezett jelentés Ucumia városából és Funji községből is. Imaisi városában sok ház összedőlt és ma'dnem valamennyi megrongálódott. Meg nem erősített jelentések szerint a halálosok száma 50.

Anyakönyvi hírek

Születések. Görcs Sándor dohánygyári telephely Bercevényi u. 91. István, Sándor József vagongyári m. Nyilas u. 7. Sándor, Lente Gábor Kubicek Csizlogány u. 3. Gábor, Molnár Tibor armegállapító Hajó u. 26. Gabriella és Judit Szuca János kishérlő Bethlen u. 62. Julianna. Gere Sándor Im Nagyváros 3. Bolyha.

Eljegyzések. Harcsai Imre MÁV eszedmunkás Kertváros 10 és Rékasi Ilona Határ u. 38. Kovács István eszedmunkás Lukóci u. 25. és Tóth Róza Lukóci u. 25.

Halálozások. Doros János npsz. 77 éves Szepeségi u. 75. öv. Darányi Gáborné Balogh Rozália 85 éves Szobocsi u. 67/20. Lévai Gábor villanygyűlés lez a KISOSZ nagytörményben. Szabó Nép Barátj Köré esütörtökön du. 6 órakor a KISOSZ helyen gyűlés lesz.

Felújított azokat a tagjainkat, akik tervekön kötelezettségüknek megterjesztésére nem tették eleget, a KISOSZ irodában saját érdekében jelenjenek meg.

Alapítóok szemérmései a KISOSZ keretében a héten elmaradnak.

A „DEBRECEN” hirdetései eredményesek!

RÁDIO, HANCSZER (4)
RÁDIO, villany javítás, Szabadság-telep - Keresztesi u. 76. Kise 4—151

TERMIÉNY ELEMISZER (8)
SAJATTERMIÉNYU borok 2.40 Ft.ért kapatok 50 l. es tálalóban Takács, Kőcsy 16. 12. 29 — 8—98

BUTOR SZÖNYEC (5)
KÜLÖNBÖZŐ méretű fenyőfa asztalok, székek, hekkedek, kisebb nagyobb deszkák kb 0.7 m3 darabonként vagy egytételben minden ellogadható áron sürgősen eladó megtekinthető délelőtt 12—14-ig Bajcsy-Zsilinszky u. 11. uzlethei. seg. 5—125

NOVAK rekamerjai, hencereit, mégis a legjobbak, legolcsóbbak Batthyány u. 7. 5—195

HALOSZIBA butor új festett, fényezett olcsón eladó. Méliusz tér 13. Kossuth-templomnál. 5—179

HIBATLAN magyar perze és toronái eladó, Bajcsy-Zsilinszky u. 29. 5—216

KÖVÉR tejalmaok eladók Kardos utca 6. 9—211

3 darab 2 hónapos esütő sürgősen eladó, Vágóudvar Mihály u. 29. Marján. 6—208

ELADÓ tenet borsó, kék, antik asztal, ruhaszekrény Cserpes u. 10. 5—207

ELADÓ egy hízott sertés 120 kg Bujdosó u. 46. 9—204

EGY fél hízott sertés eladó. Pesti u. 11. 9—213

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
ELADÓ 32 ezál 4 és 5 méteres deszka Péterfia u. 54. 10—215

JARMU (12)
GUMIS kocsik 50 q teherbírási lóval, szerszámmal eladó vagy adóként Holló János 51. 34. u. 12—202

ÜZLET AJANLAT (18)
SZORMÉNDÁT készí. alakít, ja. mod. rn fazonra Katona Vilmos szűcs-mester Simonffy u. 2. 12. 31. S. V. K — 13—1451

ZOMANCUZHELYEK 460 Ft.olt Luna és egyéb gyártmányok Muraközli vasútiállomás Vörös Hadsereg utja (Piac) 66 Fizeseti könyvtár 12. 31 — 13—1525

KOSZORVÁNYI, menaszonyi ruhákat fátjállal kölcsönadom Sallay (Ajtó), utca 2. 13—162

ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)
KÉT zománczott fürdőköd: használt bútorok, 2 öntött kályha eladó Csanak u. 5. 14—212

ELADÓ egy nagy szettali tűz hely Cserep u. 11. b. 14—214

LAKAS LAKÁSSERE (15)
ELCSERÉLNEM egy szoba, fékomfortos lakásom budapesti haonlóval Nap u. 15. 1 em. 4. 15—136

BUTOROZOTT SZOBA (16)
SZEPEN bútorozott szoba kladó, Rákóczi u. 39. 16—205

HÁZ, VILLA (19)
EGY vilaszerű ház eladó, Hódmező Lukács u. 13. 19—160

MSZT HIREK

Ma, szerdán délután 5 órakor tíktári értekezlet az MSZT helyiségében. Kérjük a területi és üzemi MSZT titkárokat, hogy feltétlenül jelenjenek meg.

A „Nagy Sztálin harcos élete” c. kiállítás a Déri múzeumban minden nap reggel 10 óratól délután 7 óráig nyitva.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk azokat az iparosokat, akik mind a mai napig beiratkoztak, de még tagfelhívzálaton nem voltak ma este 6—7 óráig feltétlenül jelenjenek meg.

A „Nagy Sztálin harcos élete” c. kiállítás a Déri múzeumban minden nap reggel 10 óratól délután 7 óráig nyitva.

NŐISZABÓ SZAKOSZTÁLY MA 6 ÓRÁKOR NYOMTATÓ U. 9. SZ. ALATT ADÓKEDVEZMÉNY ÜGYBEN ÜLÉST TART.

Acéipáros, ácsmesteri, kőműves, ipafős, kőművesmestri szakosztály ma 4 órakor a KIOSZ megyei titkárságban Werbczy u. 4. alatt adókedvezmény ügyben ülést tart.

Férfiszabó szakosztály 29-én 5 órakor Nyomató u. 9. sz. alatt adókedvezmény ügyben ülést tart.

Kőművítő szakosztály 29-én 4 órakor a KIOSZ megyei titkárságban Werbczy u. 4. sz. alatt ülést tart.

Fogműves szakosztály 29-én 6 órakor a KIOSZ megyei titkárságban Werbczy u. 4. sz. alatt adókedvezmény ügyben ülést tart.

Üvegcs szakosztály 29-én 5 órakor a KIOSZ megyei titkárságban Werbczy u. 4. sz. alatt adókedvezmény ügyben ülést tart.

Felhívjuk a szikvizkészítő szakosztály tagjait hogy esütörtökön 5 órakor a munkavállalókkal együtt az Élelmiszeri szakszervezetben Kétmalom u. 7. sz. alatt igen fontos közös megbeszélés ügyben jelenjenek meg.

Cipész szakosztály ma 6 órakor a csizmadia eszben adókedvezmény ügyben ülést tart.

Kisfüvörös szakosztály Szent Anna-utcai irodahelyiségében esütörtökön 5 órakor választmányi ülést tart, amely minden tag megjelenése kötelező. Addig tagdíjat mindenki fizesse be.

KIOSZ ping-pong szakosztály tagjai ma 6 órára a szokott helyen feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívjuk a szakosztályi felelősöket, tízes csoport vezetőket, hogy a kibátott mozijegyekkel ma 12 óráig feltétlenül számoljanak el.

Felhívjuk a részort felelősöket és a vezetőség tagjait, hogy ma este 6 órakor vezetőségi ülésen pontosan jelenjenek meg.

MNDSZ HIREK

MNDSZ asszonytársak figyelem. Ma minden taggyűlésnek, melynek, amennyiben nagyon fontos dolgokat kell megterjeszteni kérjük, hogy minden asszonytárs jelenjen meg. Előadók mindenki mennek.

Csapókerít 11. taggyűlést az új helyiségében tartja, minden tag pontos megjelenését kéri az ügyvezető.

Felhívjuk az iskola és evődzelésök ket hogy 28-an, más fontos értekezletre jelenjenek meg, hozzáik maugkál a decemberi jelentést, versenyről, Sztálin ünnepségről és a karácsonyi ünnepségről.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Fedráscok, Ma, szerdán tagfelhívítás, mindenkinek rendezze ez évi tagdíját, mert elvezeti a jövő évi tagságát, ha 8 hétnél több hátraléka van. — A vezetőség esütörtökön vezetőségi és választmányi ülést tart.

KISOSZ HIREK

Csütörtökön 5 órakor hazáros szakosztály adókedvezési eszezővel tart a KISOSZ nagytörményben.

Csütörtökön du. 6 órakor MATEOSZ gyűlés lesz a KISOSZ nagytörményben. Szabó Nép Barátj Köré esütörtökön du. 6 órakor a szokott helyen gyűlés lesz.

Felhívjuk azokat a tagjainkat, akik tervekön kötelezettségüknek megterjesztésére nem tették eleget, a KISOSZ irodában saját érdekében jelenjenek meg.

Alapítóok szemérmései a KISOSZ keretében a héten elmaradnak.

id. Somodi Imre földműves

66 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozójában. Gyászolják: szerető felesége, gyermekel, testvérei, sógora, kiterjedt rokonsága. Lakás: Pócsirta-utca 58.

id. Lévy Sándor lakatos és villanyszerelő-mester

68 éves korában elhunyt. Temetése esütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. — Gyászolják: szerető felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógora, nézai, kiterjedt rokonsága. Lakás: Szabadság útja 17.

ELVESZETT (24)

ELVESZETTEM egy bőrkészítőt, használt mezt, találatja eszervelettel megálló jutalom címlétreb. Csapó u. 65. sz. hentesüzletbe. 24—209

A DEBRECEN apróhirdetése eredményes!

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA Új eszezőmlécsám: 61.006

Felolós szerkesztés és kiadó: KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Műszaki ig.: Kovács Mihály